1) Implementati un algoritm care verifica dacd un numar este prim.

Raspuns:
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bool este_

if (n
if (n
if (n

for (int i =3; i *i<=mn; 1i=1+ 2){

prim(int n){

< 2) return false;

== 2) return true;

% 2 == 0) return false;

if (n % i == @) return false;

}

return true;

}

Varianta Pascal:
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2) Implementati un algoritm care returneaza inversul unui numar.

De exemplu, inversul lui 2345 este 5432.

Raspuns:
Varianta C++:

int inversul(int n){
int init = o;
!

while (n != 0){
init = init * 10 + n % 10;
n = n/10;

}

return init;

Varianta Pascal:

function inversul(n:integer):integer;

var
init: integer;
begin
init := 0;
while (n <> @) do
begin
init := init * 10 + n mod 10;
n := n div 10;
end;
inversul := init;
end;

3) Considerand ca » este un numar natural nenul, explicati care este rezultatul urmatorului
algoritm:

Varianta C++:

int ceFace_1(int n){

int a = 0;

int b = 1;

for (int i = 1; i <= n;i++) {
b=>b*1i;
a =a + b;

}

return a;

Varianta Pascal:

function ceFace_1(n:integer):integer;

var
a,b,i: integer;
begin
a := 0;
b :=1;
for i := 1 to n do
begin
b :=b * ij;
a :=a + b;
end;
ceFace_1 := a;

end;



Raspuns:

Functia cefFace_1 calculeaza suma ),;j_, k! = 1! + 2! 4+ --- 4+ n!

Considerand ca » este un numar natural, explicati care este rezultatul urmatorului algoritm:

Varianta C++:

int ceFace_2(int n){
if (n/10 == 0) {
if (n % 2 == @) return 1;
else return -1;
}
return ceFace_2(n/10) + ceFace_2(n%10);
}

Varianta Pascal:

function ceFace_2(n:integer):integer;
begin
if (n div 10 = @) then
if (n mod 2 = @) then

ceFace_ 2 :=1
else
ceFace_2 := -1
else
ceFace_2 := ceFace_2(n div 10) + ceFace_2(n mod 190);
end;
Raspuns:

Functia ceFace 2 calculeaza diferenta dintre numarul de cifre pare si numarul de cifre impare
ale lui n.

Considerand ca x si n sunt un numere naturale nenule, cu x < n, explicati care este rezultatul
urmatorului algoritm:

Varianta C++:

int ceFace_3(int n, int x){

int a = 1;

int b = 1;

for (int 1 = 0; i < n; i++){
a =a* (i+1);
if (i < n-x)b=>b* (i+t1);

}

for (int 1 = 0; i < x; i++){
b=>b* (i+1);

}

return a/b;



Varianta Pascal:

function ceFace_3(n, x:integer):integer;
var
i,a,b,f: integer;

begin
a :=1;
b := 1;
for i := 0 to n do
begin
a = a * (i+1);

if (i < n - x) then
b :=b * (i+l);

end;
for i := @ to x do
begin
b :=b * (i+1);
end;
ceFace_3 := a div b;
end;
Raspuns:
. . . ! o A
Functia ceFace 3 calculeaza expresia = Ck (combiniri de n luate cate k)

x!(n—x!) -

6) Implementati un algoritm care sa calculeze urmatoarea suma:
n
EORDY:
2(n) = ‘—
T,
k=1 F
unde Txk=1+2+ ... +k
Raspuns:
Varianta C++:
double suma_tk(double n){
if (n == 0){
return 9;
}
return suma_tk(n-1) + 2/(n*(n+1));
}
Varianta Pascal:
function suma_tk(n: double): double;
begin
if n = @ then
suma_tk := @
else
suma_tk := suma_tk(n-1) + 2/(n*(n+l));
end;
end;
Nota: avem 2/ (n*(n+1)) pentruca T, = 1+ 2+ -+ k = k(k2+1), iar
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7) Avem urmatorul algoritm, unde # este un numar natural, n > 10:

Varianta C++:
int ceFace_4(int n){
int a = n % 10;

n = n/10;

int b, s =90, c = 0;

while (n != 0) {
b=n%10;

int r =10 * b + a;
if (r%2 == 0) {

S += r;
C++;

}

a = b;

n = n/10;

}

return s/c;

}

Varianta Pascal:
function ceFace_4(n: int64): int64;
var
a, b, s, ¢, r: inte4;
begin
a := n mod 10;
n := n div 10;
s := 0;
C := 0;
while (n <> @) do
begin
b := n mod 10;
r :=10 * b + a;
if (r mod 2 = @) then
begin
S =S + r;
cC :=cCc + 1;
end;
a := b;
n := n div 10;
end;
ceFace_4 := s div c;
end;

Ce va returna algoritmul pentru valoarea 1632012?
( ceFace 4(1632012)=7?)

Raspuns:

Functia ceFace 4 ia un numar intreg, ia perechile de 2 cifre din acest numar, una dupa alta si
face media celor care sunt pare.

Pantru numarul 1632012 avem numerele de 2 cifre: 12, 01, 20, 32, 63, 16. Dintre acestea sunt
pare numerele: 12, 20, 32 si 16. Suma acestora este 80, iar media aritmetica este 20.

Deci pentru 1632012 raspunsul este 20.



Avem urmatorii algoritmi, unde # este un numar natural nenul:

Varianta C++:

bool aux 5(int n){
inti=0;
while (i * 1 <=n) {
if (i*1 == n) return true;
i++;

b

}

return false;

b

int ceFace S(int n){
inta=0;
intb=10;
while (b <=n*10){
intx =n;
while (x >=b/10) {
int ¢ = x%b;
if (aux_5(c)) at+;
x=x/10;
H
b=b*10;
b

return a;

Varianta Pascal:

function aux_5(n: integer): boolean;
var

i: integer;

rez: boolean;

begin
i := 0;
rez := false;
while i * i <= n do
begin
if i * i = n then
begin
rez := true;
end;
i:=1+1;
end;
aux_5 := rez;



function ceFace 5(n: integer): integer;
var
a, b, x, c: integer;
begin
a := 0;
b := 10;
while b <= n * 10 do
begin
X = n;
while x >= b div 10 do
begin
c := x mod b;
if aux_5(c) then
a :=a+1;
X := x div 10;
end;
b :=b * 10;
end;
ceFace 5 := a;
end;

Pentru ce numar de 2 cifre algoritmul ceFace 5 returneaza valoarea 3?
(ceFace(n)=3,n="7?)

Raspuns:

Functia aux_5 verifica daca un numadr este patrat perfect. Functia ceFace 5 ia un numar intreg
si formeaza toate numerele posibile din cifre consecutive ale acestui numar, si numara cate
dintre ele sunt patrate perfecte. Spre exemplu, pentru un numar abc, returneaza cate sunt
patrate perfecte dintre numerele: c, b, a, bc, ab, abc.

Astfel, un numar de 2 cifre pentru care functia csFace 5 returneaza 3 este 49 (numerele
formate dintre cifrele lui 49 sunt 9 = 3*3, 4 = 2*2 i 49 = 7*7)

9) Implementati un algoritm care sa calculeze urmdtoarea suma:
n
1
™ =) g
k=1

Raspuns:

Varianta C++:
double suma_k(double n){
double suma = 9;
double factorial = 1;
for (int k =1; k <= n; k++){
factorial = factorial * k;
suma = suma + 1/factorial;

}

return suma;



Varianta Pascal:

function suma_k(n: integer): double;
var

suma, factorial: double;

k: integer;

begin

suma := 9;

factorial := 1;

for k := 1 to n do

begin
factorial := factorial * k;
suma := suma + 1/factorial;

end;

suma_k := suma;

end;



